

秦皇岛市人民政府国有资产监督管理委员会

是否同意公开：是

办理结果：A

建议字〔2023〕1号

对秦皇岛市第十五届人民代表大会 第四次会议第45号建议的答复

王怀荣、孙静代表：

你们提出的关于“关于加强国有资产管理确保国有资产保值增值”的建议收悉，现答复如下：

为加强国有资产管理，全国人大常委会第五次会议表决通过了《中华人民共和国企业国有资产法》、国务院出台了《企业国有资产监督管理暂行条例》（国务院令第709号）、省委、省政府印发了《河北省全面推进省级经营性国有资产集中统一监管改革实施方案的通知》（冀办发〔2018〕53号）等一系列政策规定。根据党中央、国务院国企改革三年行动实施方案，各级经营性国有资产已纳入市国资委集中统一监管。截至2022年底，市属国企资产总额334亿元，其中市国资委监管企业资产总额248亿元。下一步，我们将加强集中统一监管，提高国有资产运营效率，优化国有经济的布局机构，提升国有资本的配置效率，确保我市县

区级国有资产保值增值。

一、加强国有资产管理，进一步优化国资国企布局结构。对多户企业实施重组整合，大力清退处置“两非”、“两资”，使国有资本更加集中，国有资本配置运行效率更加提高。同时，以绩效考核改革推动国有资本战略性重组和专业化整合，重点整合没有主营业务或主营业务不突出以及不具备发展能力的市属国企。通过组建若干定位明确、主业突出和具有实体产业支撑的企业集团，将更多优质资源集中到重大专项、公共服务和科技创新领域，切实增强企业核心功能，不断优化调整布局结构，更好服务于市委、市政府工作大局和全市经济社会发展。

二、加强国有资产管理，巩固现代化企业制度建设成效。按照“三会一层”法人治理结构，全面推进完成企业公司制改革，全部规范建立董事会，全面实行党委书记和董事长一人兼以及董事会向经理层授权经营，对“双向进入、交叉任职”作出组织化、制度化、具体化安排，进一步明晰各治理主体决策事项和权责边界。

三、加强国有资产管理，进一步增强企业内生动力和发展活力。建立科学的用人机制，完善绩效考核机制，制定出资人监管权力责任清单和向监管企业授权放权清单。全面实行经理层成员任期制契约化管理、工资总额预算管理、企业负责人薪酬制度改革、全员绩效考核和管理人员竞争上岗，实现“岗位能上能下、人员能进能出、收入能增能减”。制定实施市属企业领导人员改

革创新容错纠错办法，为企业负责人大胆尝试、勇于开拓创造良好外部环境。

四、加强国有资产管理，建立完善的国有资产监督管理体系。

按照党中央、国务院有关决策部署，以国有资产保值增值、防止流失为目标，切实强化国有企业内部监督、出资人监督和审计、纪检监察、巡视监督以及社会监督。特别是实施国企改革三年行动期间，建章立制 33 件，对国资监管各环节予以全方位规范，严格责任追究，形成全面覆盖、分工明确、协同配合、制约有力的国有资产监督体系。加大对国有企业领导人员履行经济责任情况的审计力度，坚持离任必审。建立国有企业经常性审计制度，对国有企业重大财务异常、重大资产损失及风险隐患等开展专项审计，对重大决策部署和投资项目、重要专项资金等开展跟踪审计。加强企业内部监督工作的联动配合，提升信息化水平，强化流程管控的刚性约束，确保内部监督及时、有效，促进国有企业持续健康发展。

五、加大对市本级及县区国有企业资产管理力度，促进国有资产保值增值。

一是县区政府主管部门加大对国有企业资产管理力度，进一步完善国有资产管理制度，提高监督管理水平，确保资产使用和处置的合规性和合法性。二是提高资产使用效率。通过优化资源配置，加强生产经营管理，提高县区国有企业的资产使用效率，增加企业产出，提高资产利用水平。三是推动国企改革。积极推进县区国有企业改革，引入先进管理模式和理念，提

高企业运营水平，增强资产增值能力。四是加强人力资源管理。优化人才队伍结构，加强员工培训和激励机制，提高人力资源质量，提升县区国有企业的组织效能和绩效。五是加大创新力度。鼓励县区国有企业加大研发投入，加强科技创新，提高产品技术含量和附加值，提高国有资产的综合价值。



签发领导：王平

联系人及电话：苏海平 张莹 联系电话：3650576

抄送：市人大常委会选任代工委，市政府办公室，市财政局